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Point‑of‑Care ultrasonografie (POCUS) je metoda definovaná jako cílené ultrasonografické vyšetření pacienta s akutním 
symptomem nebo syndromem prováděné a interpretované ošetřujícím zdravotníkem na místě, kde se právě pacient na‑
chází s cílem zodpovědět specifickou diagnostickou anebo terapeutickou otázku nebo usnadnit terapeutickou proceduru. 
V Evropě je několik let patrný trend implementace POCUS do řady specializačních oborů včetně primární péče. Společnost 
všeobecného lékařství ČLS JEP několik let sleduje využívání POCUS všeobecnými praktickými lékaři v řadě evropských 
zemí. V srpnu 2020 pověřil výbor Společnosti všeobecného lékařství ČLS JEP svou Pracovní skupinu pro UZ v primární péči 
zahájením projektu POCUS iGP – POCUS Implementation in General Practice. Cílem je implementace POCUS do rutinní 
praxe všeobecných praktických lékařů, což představuje zabezpečení přístrojového vybavení, vytvoření a zajištění vzdě‑
lávacích kurzů, konsenzuální vytvoření curricula požadovaných dovedností, zabezpečení mechanismů kontroly kvality, 
získání vědeckých důkazů o spolehlivosti POCUS v rukou všeobecných praktických lékařů a konečně vytvoření finálních 
kompetenčních a úhradových pravidel. Současný mezinárodní trend v primární péči orientované na pacienta a narůsta‑
jící kompetence všeobecných praktických lékařů zdůrazňuje potřebu implementovat do ambulantních praxí stále nové 
Point‑of‑Care diagnostické metody. Jednou z nich je Point‑of‑Care ultrasonografie. Publikované údaje z našeho oboru 
a z příbuzných oborů ukazují, že praktičtí lékaři jsou schopni po relativně krátkém nácviku samostatně provádět POCUS 
vyšetření s vysokou spolehlivostí. Příslibem dalšího rozvoje je vznik Mezioborové pracovní skupiny, pro doporučené po‑
stupy, vzdělávání a výzkum v oblasti Point‑of‑Care ultrasonografie.
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Implementation of Point­‑of­‑Care ultrasound examination in general practice
Point-of-Care ultrasonography (POCUS) is a method defined as a targeted ultrasound examination of patients with acute 
symptoms or syndromes that can be diagnosed by a healthcare worker at a site. The aim is to answer a specific diagnostic or 
therapeutic question or to ease the therapeutic procedure.
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halatad@gmail.com

Cit. zkr: Vnitř Lék. 2023;69(4):237-241

Článek přijat redakcí: 7. 4. 2023

Článek přijat po recenzích: 11. 5. 2023

https://doi.org/10.36290/vnl.2023.045

